Shodna zobrazeni - priklady D

Priklad 1
E / rC
Pravidelny pétiuhelnik ABCDE zobrazte: /

a) ve stfedové soumérnosti se stfedem D, \

b) v osové soumérnostis osou AC, /
c) v posunuti uréeném vektorem CE, \\
d) v otoceni o thel 60° kolem bodu C. /

Priklad 2
Urcete vSechny shodnosti, které reprodukuji

a) rovnostranny trojuhelnik,
b) pravidelny pétithelnik,
c) pravidelny Sestidhelnik.

Priklad 3

Ctverec ABCD zobrazte nejdfive v osové soumérnosti O; s osou BC a vysledny obraz A'B'C’'D” potom
v osové soumérnosti O, s osou BD. Urcete vysledné slozené zobrazeni f= 0,0 O;.

Priklad 4

Je dana usecka AA; délky 5 cm. Sestrojte vSechny trojuhelniky ABC, pro které je AA; téznici a pfitom
plati, Ze velikost strany b je 6 cm a téznice t, ma velikost 6 cm.

Priklad 5

Je dana kruznice k(S; r), r = 3, a bod A tak, Ze |SA| = 1,5 cm. Sestrojte vSechny tétivy XY kruznice k,
které maji délku 5,5 cm a které prochazeji bodem A.

Priklad 6
Do ¢tverce ABCD vepiste rovnostranny trojuhelnik AYZ tak, aby YeBC, ZeCD.
Priklad 7

Jsou dany dvé soustifedné kruznice k (S; 2 cm), | (S; 3 cm) a bod A tak, Ze |SA| = 2,3 cm. Sestrojte
vSechny rovnostranné trojuhelniky ABC, pro které plati Bek, Cel.

Priklad 8

Je dana usecka AA;, |AA;1| = t.. Sestrojte vSechny trojuhelniky ABC, v nichZ AA; je téZnici t, a jejichz
dalsi dvé téZznice maji délky ty a tc.

Priklad 9

Je dana kruznice k(S; r) a bod A, ktery na této kruznici nelezi. Uréete mnoZzinu vSech bod X takovych,
Ze bod A je stfedem Usecky XY , pfitom Y leZi na kruznici k.



Priklad 10

Je dana ptimka p a kruznice k(S; r), I(O; p), S# O, r>p, |Sp| =d1, |Op| = da. Sestrojte vsechny pfimky
rovnobézné s pfimkou p, na nichz kruznice k, [ vytinaji stejné dlouhé tétivy.

Priklad 11

Je dana pfimka a a bod Aea, dale je ddna pfimka s # a. Sestrojte pravidelny Sestithelnik ABCDEF se
stfedem Ses a stranou ABea.

Priklad 12

Na obrdzku je hvézdova klenba renesanéniho zamku v
Nameésti na Hané. Na obou obrazcich klenby najdéte
vSechny osy soumérnosti a vyznacte stfed soumérnosti.

Navrhnéte vybarveni obrazku tak, aby v obrazku byly:

a) 1 osa soumeérnosti

b) 2 osy soumérnosti

B

c) 4 osy soumérnosti

d) 3 osy soumérnosti



